

Posudek na habilitační práci

Na základě jmenování předsedou habilitační komise 2. LF UK prof. MUDr. Milana Bayera, CSc. jsem se ujal posudku na habilitační práci MUDr. Ireny Aldhoon-Hainerové, Ph.D., vědecké pracovnice na Klinice dětí a dorostu 3. LF UK a FN Královské Vinohrady Praha: **Etiopatogeneze a zdravotní rizika obezity: Některé aspekty úlohy adenovirové infekce a metabolického zdraví adolescentů.**

Práce je napsána na 147 stranách i se soupisem citované literatury, obsahuje 354 citací domácí i světové literatury. V práci je použito 5 tabulek a 2 obrázky, které vhodně a přehledně práci doplňují. Práce je napsána velmi kultivovanou češtinou a v celém textu jsem našel jenom jednu gramatickou chybu, což je na tak rozsáhlý text nadstandardní. Je využito také nadstandardní množství citací, z domácí literatury jde o citace autorského kolektivu kolem MUDr. Aldhoon-Hainerové Ph.D., protože téma které zpracovala je jedinečné a v České republice tento kolektiv odvádí průkopnickou práci. Habilitační práce je členěna do sedmi kapitol.

Práce je rozdělena do dvou teoretických částí- 1. Problematika adenovirové infekce 2. Metabolicky zdravá obezita. Teoretická část je doplněná o originální texty sedmi prací, ve kterých je čtyřikrát MUDr. Aldhoon-Hainerová, Ph.D. první autorkou. Každému textu předchází komentář. Téma je zpracováno přehledně, srozumitelně a velmi podrobně, s velmi širokou diskuzí z teoretického pohledu. Autorka představuje všechny kontroverze, které provázejí výzkum úlohy adenovirů v etiopatogenezi obezity a také kontroverze na poli metabolicky zdravé obezity. Originální práce přinášejí zásadní poznatky, navrhuje řešení a některé z provedených studií jsou jedinečné nejen v České republice.

Originální práce nabízejí excelentní statistické zpracování, protože jde o rozsáhlé soubory, v jedné práci autorka sama vysvětluje limity studie jako je velikost souboru a délka intervence. I tento aspekt habilitační práce si zaslouží ocenění.

Výsledky, které autorka prezentuje v originálních pracích významně doplňují spektrum světové literatury a jejich význam jednoznačně podtrhuje citační ohlas těchto prací.

Habilitační práce MUDr. Aldhoon-Hainerové Ph.D. potvrzuje, že autorka patří mezi špičkové výzkumníky nejen v české obezitologické komunitě.

Doporučuji práci přijmout v předložené podobě a na jejím základě doporučuji udělit titul docent v oboru pediatrie.

V Ostravě 23.12.2017

MUDr. Pavoł Holéczy, CSc.